



HPD »ZAGREB-MATICA« 42. PLANINARSKA ŠKOLA

Petrićeva 4/II kat, tel. 01/48-10-833 (18,00 - 20,30 h)
www.zagreb-matica.hr



PRVI 1-dnevni izlet za polaznike škole

Na istočnu Medvednicu - iz Hrv. Zagorja

7.04.2019. (nedjelja)

G.Stubica – Slani Potok – Etno selo – Ročićeva senokoša – Lipa-Rog – Planina Donja

Na prvi izlet i uhodavanje pl.škole - na Medvednicu, krenut ćemo busom do Gornje Stubice, jer je pruga Zaprešić-Zabok u remontu.

Sastanak je u nedjelju u 7,55 sati ispred RGN fakulteta, Pierottijeva 6 (iza hotela Westin). Bus polazi u 8:15.

MEDVEDNICA (ili popularno ZAGREBAČKA GORA) proteže se u smjeru SI-JZ i duga je 42 km, a najviši vrh joj je Sljeme visine 1033 m. Kašinski prijevoj (345 m) dijeli planinu na dva dijela: jugozapadni s najvišim vrhom Sljemenom i sjeveroistočnim s najvišim vrhom Drenova 574 m. Morfološki su osobito zanimljiva ona mjesta gdje su se zbog strmine javile stijene jer se sa njih pružaju široki vidici, a to su: Kameni svati, Oštrc, Pečovje... Po geološkoj građi Medvednica je stara planina. Sastoji se od škriljevaca zelenkaste boje iz doba paleozoika. (izdignuta u jednoj od faza nestajanja Panonskog mora). Od 1981. god. zaštićena kao PARK PRIRODE zbog dobro očuvane šume, 8 šumskih rezervata i kao rekreacijsko područje u blizini velikog grada.

U Gornjoj Stubici posjetit ćemo **Muzej Seljačkih buna** u dvorcu Oršić (ulaznica !), danas zaštićen kao spomenik kulture. Dvorac je sagradio 1756. god. Adam Oršić kao jednokatnu zgradu baroknog stila. Godine 1973. uređen je oko dvorca park oblikovan kao pejzažni perivoj sa samoniklim i egzotičnim biljnim vrstama i tu je postavljen veliki spomenik Matiji Gupcu (djelo kipara Antuna Augustinčića).



*Povijest, kultura, umjetnost i svakodnevica feudalnoga doba glavna su okosnica stalnog postava **Muzeja seljačkih buna** u Gornjoj Stubici. Seljačke bune u Hrvatskom zagorju i njegovu okruženju ostaju središnjom temom, ali u drugačijemu povijesnom i kulturološkom kontekstu. Autori postava nastojali su feudalno društvo prikazati ne samo kroz prizmu sukoba staleža, već i kroz slojevite promjene što ih je to društveno uređenje na prostoru Hrvatskoga zagorja doživljavalo od kasnoga srednjeg vijeka do ukinuća kmetstva 1848. godine.*

Detaljnije o Muzeju vidi na <http://www.mdc.hr/msb/>

Od dvorca Oršić nastavljamo pješice do župne crkve Sv. Jurja na trgu Matije Gupca. Pred gostionicom kod crkve nalazi se prastara velika lipa - **Gupčeva Lipa**, koja je po narodnom vjerovanju rasla još u Gupčevo vrijeme. Od dvorca do Gupčeve Lipe uređena je aleja od 400 lipa u spomen pogubljenih seljaka.

Dalje nastavljamo planinarskim putem br.34 u selo **Slani Potok** (2km). Na kraju sela s asfalta makadamskom cestom do raspela na zavoju, gdje treba desno do brijega Sv. Martina gdje se nalazi etnoselo *Dišeća starina*. Ovdje je predviđena pauza. Novom planinarskom stazom po grebenu s dva vidikovca i do križanja s raspelom – Prekrižje. U nastavku naš put dolazi na livadu pod Tepčinom špicom (642m), lokalitet koji krije tajnu ostataka nepoznatog grada. Otuda još dvadeset minuta blagog uspona do izvora Rumlec i na **Ročićeve senokoše**, gdje stižemo na put 1M (kip A.Stepinca), obilazimo s lijeve strane šumoviti vrh Rog (749m) i na zadnjem proplanku prije doma na Lipi prolazimo pokraj nove kapelice posvećene hrvatskim mučenicima. Ukupno 3 sata hoda.



Planinarski dom na Lipi (700m) sagradio je 1967. god. PD «Lipa» iz Seseva, a 1972. prigradilo mu još jedno krilo. Sada raspolaže s 26 kreveta u 6 soba i blagavaonicom s 90 mjesta. Kuća je otvorena i opskrbljena hranom subotom, nedjeljom i blagdanom. Nešto iznad pl. doma, na vrhu nižeg Roga (709m) nalazi se 8-metarska željezna razgledna piramida koja omogućuje širok vidik na Zagorje i Posavinu i bilo Medvednice.

Na pl.domu na Lipi ćemo se odmoriti, objedovati, družiti se i popeti se na razglednu piramidu iznad doma i uživati u pogledima. **Žig vrha**. U završetku izleta silazimo u selo Planina Donja gdje nas čeka naš iznajmljeni bus, koji će nas prevesti do polazišta.

Izlet vode : Darko Lehpamer (mob. 098 916 1061) - i Bruno Šibl – zajedno sa vodičima Zagreb-Matice

Za sve informacije o prvom izletu slobodno nazovite voditelja pl. škole na tel. 091/ 610 5533.

Prijave za izlet s uplatom akontacije prijevoza primaju se na prvim predavanjima 3.04.

Obavezna oprema : čvrste cipele, ruksak, odjeća na slojeve, rezervna majica, vjetrovka, kišobran i kabanica, čaturica sa 1 litrom vode, neophodna hrana u ruksaku.

Prehrana-info : Objed moguć u pl.domu na Lipi (uz individualno plaćanje davatelju usluge)

Tema izleta : Dinamika kretanja u skupini, Planinarska oprema, Upoznavanje sa samoniklim i zaštićenim biljem, Upoznavanje s atrakcijama Parka prirode i planinarskim objektima. (bš1-2019)



ZADACI (uz prvi izlet - na istočni dio Medvednice):

1. Kopiju isječka zemljovida tog dijela Medvednice uloži u plastičnu foliju i tijekom hodnje uoči iste karakteristične detalje u prirodi kao i na karti (npr. križanje pl. puta i ceste, križanja pl. puteva, prelazak preko potoka, pl. kuća, sklonište, vrh, vidikovac i sl.)
2. Svakih pola sata odredi na karti svoju lokaciju / poziciju.
3. Za vrijeme izleta „snimiti“ vremena hodnje između slijedećih točaka na putu :
dvorac Oršić (Muzej seljačkih buna) – Gupčeva Lipa – križanje pl.puteva br.34 i br.35 – selo Slani Potok : crkva Sv. Fabijana i Sebastijana – Etno selo - livada ispod Tepčine špice – križanje pl. puteva br. 34 i br. 33 – Ročićeve senokoše – križanje pl. puteva br. 29 i 1M - križanje pl. puteva br. 32 (prema Velikoj peči) i 1M – pl.dom na Lipi. *Ove točke označi prije toga na kopiji zemljovida.*
4. Na dobivenoj kopiji zemljovida kod kuće - nakon izleta, ucrtaj trasu izleta (podebljaj crvenim flomasterom; pojedine točke – žutim signirom)
5. Iz zapisanog «vremenara» izračunaj vrijeme uspona (do pl.doma na Lipi) i vrijeme silaska (Planina Donja-bus) i ukupno vrijeme planinarenja, te vrijeme utrošeno na odmore.
6. Olovkom, trokutom i kutomjerom odredi na kopiji karti („rad na karti“):
 - 1) azimut (kut) pravca od dvorca Oršić na crkvu Sv. Fabijana (u selu Slani Potok)
 - 2) povući pravac sa vrha Tepčina špica (636m) na vrh Rog (749m) i odredi azimut
 - 3) odredi (kut) azimut pravca sa vrha Rog (749m) – na vrh Stražnjec (621m)
7. Za ta tri azimuta (iz zadatka 6.) odredite kontra-azimute (naputak: na jednom pravcu imamo dva smjera). Definicija : **Azimut** (arap.) neke točke je kut koji čini pravac sjevera promatrača s pravcem prema toj točki, a broji se u smjeru kazaljke na satu 0-360°. Npr. azimut zapada je 270°. *Ishodište koordinatnog sustava crta se u stajalištu promatrača.*
8. Za točke iz zadatka 3. odredi na karti međusobnu udaljenost po pl. putu u cm – i pretvori tu udaljenost u stvarnu udaljenost – koristeći mjerilo karte (1 : 25.000 znači 1 cm na originalnoj karti je 25.000 cm odnosno 250 metara - na terenu)
9. U svoj planinarski dnevnik udari žigove kontrolnih točaka (isto u dnevnik ABC hrv. vrhova) ; opiši osnovne detalje izleta i svoje dojmove, te upiši svoj „vremenar“ izleta (kod kuće).



MEDVEDNICA
Park prirode
Nature Park



Literatura :

- 1.) Zemljovid : Medvednica 01A, 1:25000 , izrada SMAND - ili HGSS
može se nabaviti u Hrvatskom planinarskom savezu, Kozarčeva 22
- 2.) Karta Parka prirode Medvednica 1: 30.000, Zagreb 2002, izrada GISDATA
- 3.) dr. Željko Poljak : **Hrvatske planine**, planinarsko-turistički vodič s atlasom, Zagreb 2007
- 4) Mladen Fliss : **Orijentacija za planinare**, priručnik iz orijentacije
- 5.) Dubravko Brusar : **«Parkom prirode Medvednica»**, Zagreb 2009, 2. izdanje

Napomena : Za pomoć oko rješavanja ovih jednostavnih zadataka možete pitati instruktora, voditelja škole, te vodiče demonstratore na izletu